Knaccudpukaumsa XuMnyecku
peakLnn

YPOK XMMuu
11 Knnacc




XnMunyeckKue peakumm — XxmmMm4yeckme npoLecchl, B
pesyrbraTte KOTOpbIX N3 O4HUX BELLLECTB 0Opa3yoTcs
opyrue, otnmyarowimeca ot HUX No cocTaBy U (UNK)
CTPOEHUIO.

[Mpn XuMHYeckux peakumsax o0si3aTenbHO MNPOUCXOAUT
N3MEHEeHMe BELLIECTB, NP KOTOPOM PBYTCA CTapbie U
00pa3yoTCcs HOBbIE CBA3M MEXAYy aToOMaMMu.

NMpn3HakKm XMMnN4YeCKnx peakuumn:
1) BhbiOensiemcsi 2a3
2) Bbinadem ocaOok
3) [llpoucxoOum usmMeHeHuUe OKpacku eew,ecms
4) BbiOoensemcs unu roanow,aemecsi merisio, ceem

_ a




KMACCU®UKALL
IMYECKMX PEAKLLL

* [lo yncny u coCTaBy pearupyroimx M
00pa3yIOLIMXCS BEILIECTB;

* [lo HanpaBiaeHUIO (MPU3HAKY OOPATUMOCTH);

* [lo npu3HaKy U3MEHEHUS CTEIIEHEU OKUCIICHUSA
aTOMOB DJIEMEHTOB;

* Ilo TemnoBomy 3 hEKTY;

* [Io pazoBOoMy cocTaBy (arperaTHoMy COCTOSIHHIO
BEILIECTB);

* [lo ucoIb30BaHUIO KaTajan3aropa;




1.YKaxknte npusHak knaccua
Tlepeuncnnte Tvnbl peakuny
lpuBeanTe NpumMepbl peakuun

1.C+0,=C0,+Q
2. CHa+20:- C02 +2H20+Q
3.N,+0,=2NO-Q

4. C2He=C2H4 + H2 -Q




1. [lo TennoBoMY aQPPEKTY

e JK30TEepMUYeCcKue -

NpoTEeKatoT C
BblaeneHmem TennoTbl

C+0,=C0,+Q
CH4+20:2- COZ +2H20+Q

K HMM OTHOCATCS NO4YTM BCE

peakuum

coeUHEeHUS.

JK30TEPMUYECKME peakuuu,
KOTOpble npoTeKkatoT C
BblOerneHmnem

CBETa, OTHOCAT K peakKuusm

cOPEHUA.

e JHOOTEPMUYECKUE-

NpoTeKatoT C
nornowieHnem TennoThbl

N +0, =2NO-Q
C2He=C2Ha + H2 —Q

K HUM OTHOCATCA NOYTU BCE
peakLumn

Pa3noXeHus.



1. YKaXXnute npusHak knaccud
Ilepeuncnure Tunbl peakuuml
lpuBeauTe npumMmepbl peakum

1. N, +3H, <> 2NH,
2. CH,COOH + CH,OH <> CH,COOCH, + H,O
3.Ba(NO,), + K.SO, = BaSO, | + 2KNO,
4. Na,CO, + 2HCI = 2NaCl + H,0 + CO, 1




2. [lo HanpaBneHuo
(no npmn3Haky obpaTnmMocTu)

e OBGpaTumble- * HeobGpaTumebie-
NPOTEKAOT OAHOBPEMEHHO NPOTEKAaOT TONbKO B OAHOM
B ABYX HalpaBliEeHNAX HalnpaBJiEHNA
N, + 3H, < 2NH, Ba(NO,), + K,SO, = BaSO, | +
CH,COOH + CH,0OH < 2KNO,
CH,COOCH, + H,0 Na,CO, + 2HCl = 2NaCl + H,0 +
CO.1
2

[Tpn3Hakm HeobpPaTUMOCTH:
« obpasoBaHue ocagka
* BblAereHue rasa,

« obOpa3oBaHue
ManoamnccouMnpyroLLEero
BellecTBa (Hanpumep BoAbl)



1.YKaxknte npusHak knaccugukal
2.[Nepeyncnute TMNbI peakuun
[lpuBeanTe npumMepsbl peakunmn

1. Fe(TB) + CuSO,(p-op) = FeSO,(p-op) +Cu(TB)

2. CaC,(TB) + 2H_O(x) = CH = CH(r) + Ca(OH)_(p-
op)

3. H,(r) + Cl(r) = 2HCI(r)

4. CH,COOH(p-op) + NaOH(p-op) = ¢

CH,COONa(p-op) + H,O(X)




3. [lo dpasoBomy cocTaBy (Mo
arperatTHomMy coCTosAAHMIO BELLECTB)

* [eTeporeHHbIe * [OMOreHHble peakKLnmn
PEaKLNmn NPOTEKAIOT MeXay
NpoTekaT B HEOAHOPOAHOM BELLECTBaMITE
cpege, Ha NOBEPXHOCTU oAHOopOoAHOU Cpeae, e
pasgena gas (T-T, T-X, X-T) HET NOBEPXHOCTN
Fe(TB) + CuSO,(p-0p) = pa3gena ¢as
FeSO,(p-op) +Cu(TB) H_(r) + CI(r) = 2HCI(r)
CaC,(TB) + 2H,0(x) = CH,COOH(p-op) +NaOH(p-op)

CH = CH(r) + Ca(OH)_ (p-op) = CH,COONa(p-0p)+H,0 (k)



1.YKaxknte npusHak knaccua
Tlepeuncnnte Tvnbl peakuny
lpuBeanTe NpumMepbl peakuun

1.50, + H,0 = H_SO,
2. HCOOH + CH,OH = HCOOCH, + H,0

3. Fe +2HCl = FeCl +H,
4.CH, +20,=CO, + 2H,0




4. ['lo npusHaky n3amMeHeHus
cTeneHen okMcneHuns

e OkucnurenbHo-
BOCCTaHOBUTEINIbHbLIE
peakumu

peakuun, ngyuime

C UBMEHEHUNEM CTENeHen

OKUCJIEHNA AIEMEHTOB.
0 +1-1 42 -1 0

Fe + 2HCI = FeCI2 + H2
/L 45| 0 +4 -2 +1 -2

CH, +20,=CO, + 2H,0

K HMM OTHOCUTCA  MHOXECTBO
peakumnu, B TOM 4YuUClie Bce
pPeakunn 3ameweHusl, a Takke Te
peakuum COEOUHEHUS 7
PasnoXeHus, B KOTOPbIX
y4acTBYET XOTs Obl O4HO NPoCcTOoEe
BELLECTBO:

e He okucnurenbHO-
BOCCTaHOBUTENbHbLIE
peakuummu

peakuuu, naywme 6e3 n3aMeHeHus
CTeneHen OKNCIeHund
9NEMEHTOB.

+6-2 +1-2 +1 46 -2

SO, +H,0=H_SO,

" +2-2-2+1 2+41-2 41 +1+2-2-2-2+1

HCOOH + CH,OH = HCOOCH, +

+1-2

H,O

K HUM OTHOCATCA 8ce peakuuu
UOHHO20 0bMeHa , MHOrmne
peakumn coeguHeHus, a
TakKke MHOrve peakuum
pPa3noXeHns




YKaXnte npusHak knaccnauk
Ilepeuncnute TMnbl peakuu
lpnBegmnTe Nnpumepsbl peakunm

.S+ O2 = SO2

HZSO4

2. CH2=CH2 + HZO ----- —> CH3CH20H
tOC

: CaCO3 =Ca0 + CO2
tOC

: 2CH4-——> CH=CH +3H2

.Zn + 2HCl = ZnCI2 + H2

: CH4 + HONO2 —> CH3NO2 + HZO

. NaOH + HCl = NaCl + HZO

: C6H50H + NaOH — C6H50Na + HZO

w
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5. 1o Yncny n coctaBy UCXOOHBIX U
KOHEYHbIX BELLIECTB

e Peakuuun coeanHeHuUs

3TO TaKkue peakLuu, Npu KOTOPbIX U3
ABYX 1 6onee BelLecTB obpa3syeTcs
OOHO CINOXXHOE BELLECTBO.

S+0, =50,

H,S0,

CH,=CH, + H,0 --—--— CH,CH,OH

e Peakuuu pas3noxeHus

STO Takme peakummn, Npm KOTOPbIX U3
OQHOrO CIOXHOrO BELLLECTBA
obpasyeTcst HECKONLKO HOBbIX
BELLIECTB.

t°C
CaCO3 =Ca0 + CO2
t°C
2CH, --— CH=CH +3H,

e Peakuuu 3amMeLleHuns

9TO Takue peakummn, B pesyrnbsrare
KOTOPbIX aTOMbI NPOCTOro BELLECTBA
3aMeLLatoT aToMbl Kakoro-HMbyab
3NeMeHTa B CIT0)KHOM BELLECTBE.

Zn + 2HCl = ZnCI2 + H2
CH4 + HONO2 — CH_%NO2 + HZO

e Peakuumn obmMeHa

JTO Takue peakuuu, npun KoOTopblxX ABa
CJTOXKHbIX BELWECTBA obmeHnBaloTCS
CBOMNMU COCTaBHbIMN HaCTAMHU

NaOH + HCIl = NaCl + HZO
C6H50H + NaOH — C6H50Na + HZO




5.*[o Yyncny n cocrtaBy NCXOOHLIX U
KOHEYHbIX BELLIECTB

e Peakuuu, naviuume 6e3 naMmeHeHusa cocrtaBa
BellecTB

B HeopraHnyeckon XmuMmnm K Takum peakumnam MOXHO

OTHEeCTU NpOLEeCChbl MOMYyYEHUs as/IompornHbIX
Mooughukayuli OAHOTO  XMMMUYECKOro  3rieMEeHT3,
Hanpumep:

C (rpacut) <=> C (anmas)
30, (kucnopop) <=> 20, (030H)
Sn (6enoe o0noBo) <=> Sn (cepoe 0510B0)
S (poMbuyeckas) <=> S (nnactu4yeckas)
P (kpacHbIn) <=> P (benbii)



1.YKaxknte npusHak knaccua
Tlepeuncnnte Tvnbl peakuny
lpuBeanTe NpumMepbl peakuun

2KCIO3 == 2KCl + 30,
2Mg + 0, = 2Mg0
CH,=CH, + Br, — CH_ Br—CH_,Br



6. [1o ncnonb3oBaHUO
KatanusaTtopa

e KaTanutnyeckue —

peakuuu, ngywime c
y4yacTuem Kkaranmaartopa:

R0,
C,H.,OH -——-— CH, + H.O

2KCIO, == 2KCl + 30,

 HekaTanutndeckKue —

peakuun, nayLime 6es
y4yacTud KkaTanumsartopa:

2Mg + O2 =2MgO
CH2 — CH2 + Br2 —
CHzBr— CHZBr




CamocTtosiTenoHas pabota |

BAPUAHT Ne 1

1. Harmnmure ypaBHEHHUS peaKknii, C TOMOIIBIO
KOTOPBIX MOXKHO OCYIIIECTBUTH IAHHbIE
IIPEBPALLICHUS:

C —-CH, — CO, — H,CO, — K,CO, — CaCO

VYKkaxyTe TUIIBl HalMMCAHHBIX peakiui (eciau
BO3MOKHO) TIO CJIEAYIOIIUM MPU3HAKAM
KJIacCU(UKAIHU:

3

* Ilo ¢azoBomy cocTtaBy

* [0 UCMOJIL30BAHUIO KaTaAJIM3aTOPa
* Ilo HanpaBneHutO

* Ilo rerioBomy 3pdexty

* [Ilo ymuciy U cocTaBy pearupyronmx u
00pa3yIolUXCsl BEIIECTB;

*Peakiiiu MOHHOTO 0OMEHA PACCMOTPUTE B TIOJIHOM U
COKpAIIEHHOM HOHHOM BH/JIE

* Ilo npu3HaKy U3MEHEHUS CTENIEHEN OKUCIICHUS
aTOMOB JJIEMEHTOB;

*B OBP paccraBbsre k03¢h)UIIMEHTH METOAOM
AJIEKTPOHHOTO OajaHca

.

BAPUAHT Ne2

1. Harnmmre ypaBHEHHUS peaKUUl, C TOMOIIBIO
KOTOPBIX MOXHO OCYIIECTBUTH JAHHBIC
MIPEBPALIECHUS:

Mg — MgO — Mg(OH), — Mg(NO,), — Mg .(PO,),

!
MgSO,

VYKaxuTe TUIbI HAIMCAHHBIX peakiui (eciu
BO3MOYKHO) TIO CJIEAYIOIIUM ITPU3HAKAM
KJIacCU(DUKAIIIHN

* Ilo dga3zoBoMy cocTaBy

* Ilo ucnosb30BaHUIO KaTAJIN3aTOPA
e [lo HampaBieHUIO

* [Ilo remnoBomy >3 dexty

* Ilo umcny u cocTaBy pearupymoimx u
00pa3yIOIIMXCs BEIIECTB;

*Peakiimm HOHHOTO 0OMEHA PACCMOTPHUTE B
MIOJIHOM M COKPAIIICHHOM HOHHOM BHJIC

* Ilo npu3HaKy U3MEHEHUS CTEIICHEH OKUCIICHHUSI
aTOMOB JIEMEHTOB;

*B OBP paccraBbsre K03 (HUITMEHTH METOIOM
AJIEKTPOHHOTO OanaHca




CamocTtosaTenbHas paboTa

BAPUAHT Ne1l

2. HannwunTte ypaBHeHUSA
peakuun, c MOMOLLIbIO
KOTOPbIX MOXHO
OCYLLECTBUTb
cnegytoLime
npeBpaLleHns:

CaC2 — C2H2 — C2H6 —>
CZHSCI — CZHSOH —> C2H4

[1na kaxxgou peakuun
yKaXuTte ee TUn
(coeanHeHus,
Pa3NoOXeHns, 3aMeLLeHns

__uynuobmeHa) |

BAPUAHT Ne2

2. HanuwuTte ypaBHEHUS
peakuun, C NMOMOLLIbIO
KOTOPbIX MOXHO
OCYLLECTBUTL CrieaytoLme
npeBpaLleHns:

CH4 —> C2H2 —> C6H6 —> C6H5C|
— C_H,OH — C_H._ONa

[1na kaxxaon peakuun
yKaxkute ee Tun

(coegunHeHUs, pasnoXxeHus,
3amMeLleHmna nnm oomeHa)




